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Ο ΤΣΑΛΟΥΧΙΔΗΣ ΣΤΟΝ ΘΡΥΛΟ
Η πρώτη 

μεταγραφή 
κοακωτά

Ο Ολυμπιακός του Κοσκωτά έκα
νε χθες την πρώτη μεταγραφή του 
στον ελληνικό χώρο. Απέκτησε τον 
διεθνή επιθετικό μέσο της Βέροιας 
Γιώτη Τσαλουχίδη αντί 60.000.000 
δραχμών.

Ο παίκτης θα πάρει 15.000.000 
δραχμές κα ι τα άλλα 45.000.000 ο 
σύλλογός του η Βέροια. Σημειωτέ
ου ότι ο Ολυμπιακός, εκτός από το 
χρηματικό ποσό θα δώσει πτυν ηέ-



Ό λ α  τα βάρη στον κ. Σημίτη για τα αντιδημοφιλή οικονομικά μέτρα προσπάθησε να φορτώσει, κατά την πάγια τακτική του, ο πρωθυπουργός κ. Παπανδρέου θέλοντας να αποσεί- σει κάθε ευθύνη από τον εαυτό του.Σαν απάντηση στις αποκαλύψεις του πρώην υπουργού Εθνικής Οικονομίας ότι τα αντιδημοφιλή μέτρα λήφθηκαν με τη σύμφωνη γνώμη του πρωθυπουργού και πως η ανατροπή της αποφασισμένης από κοινού, εισοδηματικής πολιτικής θα έχει ολέθριες επιπτώσεις στην εθνική οικονομία, ο κ. Παπανδρέου, εμφανιζόμενος ω ς ... «αντί - Σημίτης».•  Σε δήλωσή του μετά την ορκωμοσία των κ. κ . Ρουμελιώτη ως υπουργού Εθνικής Οικονομίας, Ακριτίδη ως υπουργού Εμπορίου και Σολωμού, ως υφυπουργού Υγείας - Πρόνοιας και Κοιν. Ασφαλίσεων, είπε ότι «τα λεγόμενο περί υπερβολικής γενναιοδωρίας που θα υπονομεύσει την επίτευξη των στόχων του οικονομικού προγράμματος δεν είναι αληθή».•  Μέσω του κυβερνητικού εκπροσώ που κ. Ρουμπάτη έκανε γνωστό, ότι «η κυβέρνηση δεν συμμερίζεται την εκτίμηση ότι με την ανατροπή της εισοδηματικής πολιτικής από τον πρωθυπουργό, διακυβεύεται η προσπάθεια δύο ετών για τη στήριξη της οικονομίας».•  Θέλησε να παρουσιάσει τα «διορθωτικά» μέτρα που εξήγγειλε την Τετάρτη στη Βουλή, ως «νέα εισοδηματική πολιτική».•  Ά φ ησ ε να περιρρέεται η εντύπωση ότι ο κ. Σημίτης έκανε τις δηλώσεις του για την «ετεροχρονισμένη» Α Τ Α , με δική του πρωτοβουλία, δίχως να έχει ληφθεί σχετική απόφαση στο Α Σ Ο Π  και να έχει επομένως κυβερνητική εξουσιοδότηση. Με εμφανώς προσποιητό χαμόγελο ο κ. Σημίτης παραδίδει στον αντικαταστάτη του κ. Ρουμελιώτη που φαί
νεται περιχαρής.

Από την πλευρά του ο κ. Σημίτης ορ κ ί
στηκε σε μια εξαιρετικά ήπια αιχμή για την 
πορεία της οικονομίας, μετά τις «διορθω
τικές» δηλώσεις Παπανδρέου, κατά την τε
λετή παράδοσης στον κ. Ρουμελιώτη, που 
έγινε στο υπουργείο Εθνικής Οικονομίας.

Στο υπουργικό συμβούλιο, σύμφωνα με 
τις ανακοινώσεις του κ. Ρουμπάτη, που 
κράτησε 45 λεπτά, μίλησε κατά κύριο λό
γο ο πρωθυπουργός, ο οποίος, αφού χαι
ρέτισε την παρουσία των κ.κ. Ρουμελιώτη, 
Ακριτίδη και Σολωμού, στη συνέχεια ανα
φέρθηκε στην οικονομική πολιτική για το 
1988, στις γενικές γραμμές των ομιλιών 
του από τον περασμένο Σεπτέμβριο και 
κατόπιν.

Τόνισε ότι πρέπει να υπάρξει συγκράτη
ση του προϋπολογισμού των υπουργείων 
και των δημόσιων υπηρεσιών κι επισήμα- 
νε την ανάγκή να κρατηθεί το ποσοστό του 
δημοσιονομικού ελλείμματος σε σχέση με 
το ακαθάριστο εγχώριο προϊόν (ΑΕΠ), στο 
ύψος που προβλέπει ο προϋπολογισμός.

Κατόπιν εξέφρασε την ανάγκη «και θα 
το κάνουμε», είπε -  να υπάρξει σκληρή 
και άκαμπτη στάση με τους δημόσιους ορ
γανισμούς, οι οποίοι πρέπει να κρατήσουν 
τις δαπάνες τους, μέσα στα όρια του προϋ
πολογισμού. Είναι καλό, πρόσθεσε, να εξε
ταστεί το ενδεχόμενο να επιβάλλονται 
ακόμη και κυρώσεις σε περιπτώσεις αποκ- 
κλίσεων.

Έκκληση στους ιδιώτες
Ο πρωθυπουργός έκανε στη συνέχεια 

έκκληση στον ιδιωτικό τομέα να ακολου
θήσει πολιτική, ανάλογη με αυτή στο δη
μόσιο. Κι επισήμανε την τεράστια σημασία 
για την οικονομία, όπως είπε, οι ιδιωτικές 
επιχειρήσεις να μείνουν μέσα στα πλαίσια 
της εισοδηματικής πολιτικής.

Εξάλλου εξέφρασε αισιοδοξία για την 
πορεία της οικονομίας και ανέφερε ότι 
στην τελευταία συνεδρίαση του ΑΣΟΠ πα- 
ρέμεινε ανοιχτό το θέμα των ετεροχρονι
σμού της ΑΤΑ, για το οποίο, όπως είπε, δεν 
λήφθηκαν αποφάσεις.

Σχετικά ο κ. Παπανδρέου υποστήριξε 
ότι μετά το τέλος της συνεδρίασης αυτής 
του ΑΣΟΠ, ανατέθηκε στους κ.κ. Σημίτη 
καιΤσοβόλα και στον οικονομικό σύμβου
λο τον πρωθυπουργό κ. Κατηφόρη, να εξε
τάσουν αυτό το θέμα, με σειρά επαφών με 
τους αρμόδιους φορείς, ορισμένες από τις 
οποίες έγιναν. Η γραμμή που δόθηκε, ανέ
φερε, ήταν στο τέλος του 1988 να καλύπτε
ται η απώλεια του εισοδήματος των μισθω
τών από τον πληθωρισμό.

Μετά τον κ. Παπανδρέου πήρε το λόγο 
ο αντιπρόεδρος της κυβέρνησης και 
υπουργός Δικαιοσύνης κ. Κουτσόγιωρ- 
γας, ο οποίος είπε ότι τόσο αυτός, όσο και 
ο διευθυντής του Πολιτικού Γραφείου του 
πρωθυπουργού κ. Λιβάνης δεν γνώριζαν 
τις ανακοινώσεις που έκανε την περασμέ
νη Τετάρτη ο κ. Παπανδρέου στη Βουλή, 
διαψεύδοντας δημοσιεύματα μερίδας του 
Τύπου. Συνέχεια στη σελ. 2

Επίθεση Μητσοτάκη κατά της Επιτροπής Δεοντολογίας του 9.84
ΤΙ ΣΥ ΖΗ ΤΗ Θ Η Κ Ε ΣΤΗ  ΧΘΕΣΙΝΗ Κ.Ε. ΤΗΣ Ν.Δ.

Ο πρόεδρος της Νέας Δημοκρατίας κ. Κ. Μη- 
τσοτάκης συνέχισε χθες τον «νερατζοπόλεμο» 
με τον ραδιοσταθμό του δήμου Αθηναίων. Κα
τά την συνεδρίαση της Κεντρικής Επιτροπής 
του Κόμματος, ο κ. Μητσοτάκηςπροέβη σε επί
θεση κατά της Επιτροπής Δεοντολογίας του 
ραδιοσταθμού και χαρακτήρισε «δημοσιογρα

φική αταξία» τον τρόπο που παρουσιάστηκαν 
τα επεισόδια τα οποία διαδραματίστηκαν κατά 
την κατάθεση στεφάνου την ημέρα του Πολυ
τεχνείου, δηλαδή την εναντίον του επίθεση με 
νεράντζια.

Η επίθεση αυτή του κ. Μητσοτάκη έγινε με 
αφορμή παρατήρηση του μέλους της Κ.Ε. κ. Ν.

Δεληπέτρου, ο οποίος ασκώντας κριτική στα 
κριτήρια επιλογής των συνεργατών των ραδιο
φωνικών σταθμών και κυρίως του «ΑΘΗΝΑ 
9.84». Και επικαλέσθηκε σαν παράδειγμα την 
αναφορά στα γεγονότα κατά την επίσκεψη του 
κ. Μητσοτάκη στο Πολυτεχνείο.Συνέχεια στη σελ. 2Απεφυλακίσδη με εγγύηση ο καταχραστής

ΧΡΗΣΤΟΥ ΚΑΙ ΑΛΛΟ112 ΠΑΡΑΠΕΜΠΟΝΤΑΙ 
ΣΤΟ ΤΡΙΜΕΛΕΣ ΕΦΕΤΕΙΟ ΚΑΚΟΥΡΓΗΜΑΤΩΝ

Βγαίνει από τον Κορυδαλλό με εγγύηση 3.000.000 δραχμών ο καταχραστής της 
Εθνικής Τράπεζας και άλλοτε υπάλληλός της Αρ. Α. Χρήστου, 40 χρόνων.

Αυτό τουλάχιστον διατάσσει το υπ ’ αριθ. 5219/87 βούλευμα του Συμβουλίου 
Π λημμελειοδ ικώ ν που παραπέμπει τον Αρ. Α. Χρήστου και δώδεκα ακόμα άτομα 
στο Τριμελές Εφετείο Κακουργημάτων για:
•  ΑΠΑΤΗ, πλαστογραφία και νόθευση εγγράφω ν (ο Αρ. Χρήστου).
•  ΗΘΙΚΗ αυτουργία (4 από τα 13 συνολικά άτομα στη μεγάλη κομπίνα).
•  ΑΠΟΔΟΧΗ προϊόντος εγκλήματος (8 άτομα).

Το ίδ ιο βούλευμα δέχεται ότι γ ια  καθαρά νομικούς λόγους δεν μπορεί να παρα- 
ταθεί η προφυλάκιση του καταχραστή Αρ. Χρήστου. Και γ ι’ αυτό του επιβάλλει την 
καταβολή 3 εκατομμυρίων ως εγγύηση. Και ακόμα να εμφανίζεται στο Αστυνομι
κό Τμήμα της περιοχής του πέντε φορές το μήνα.

Σύμφωνα με την κατηγορία ο πρωταγωνιστής της απάτης σε βάρος του Κεντρι
κού Καταστήματος της Εθνικής Τράπεζας και άλλοτε υπάλληλός της Αρ. Α. Χρή
στου, «ροκάνισε» 144 εκατομμύρια δρχ. μέσα από την Τράπεζα με τον εξής τρόπο:
•  Εμφανίστηκε στην Τ ράπεζα Πίστεως σαν έμπορος αυτοκινήτων και άνοιξε εκεί 
ένα λογαρ ιασμό καταθέσεων. Στη συνέχεια ο λογαριασμός του «φούσκωνε» όλο 
και περισσότερο, με επιταγές πελατώ ν της Εθνικής Τ ράπεζας που εκείνος φρόν
τιζε να στέλνει στο λογαρ ιασμό του.

Ο καταχραστής της Εθνικής 
Τραπέζης Αρ. Α. χρήστου.

Και με 
βροχή 

«εσκασε 
μύτη» 

το νέφος
Παρά τις βροχοπτώσεις, το νέφος 

της Αθήνας έκανε πάλι χτες αισθη
τή την παρουσία του.

Οι τιμές των ρύπων ήταν ιδιαίτε
ρα αυξημένες στην περιοχή Πατη
σίων, όπου ο καπνός έφτασε χθες τα 
16,3 μικρογραμμάρια ανά κυβικό 
μέτρο, με όριο τα 15 μικρογραμμά- 
ρια ανά κυβικό μέτρο. Βέβαια, κα
τά τοΠΕΡΠΑ η ρύπανση της ατμό

σφαιρας κυμάνθηκε πάλι... σε μέ
τρια επίπεδα. Γ ια  σήμερα το 
ΠΕΡΠΑ «πιθανολογεί» μείωση των 
τιμών των ρύπων, με βάση τις πρό- 
βλεπόμενες μετεωρολογικές συνθή
κες, όπως προκύπτουν από ταΐτοι- 
χεία της ΕΜΥ.

Ό μως αξίζει να σημειωθεί ότι από 
σήμερα Σάββατο αναμένεται βελ
τίωση του καιρού και μείωση της ι
σχύος των ανέμων, γεγονός που 
αδυνατίζει την πρόβλεψη του ΠΕΡ
Π Α, αφού οι ρύποι θα επανέλθουν 
δριμύτεροι.



Αντι-Σημίτης ο Ανδρέας
Συνέχεια από την σελίδα 1

Στο σημείο αυτό παρενέβη ο πρωθυ
πουργός που είπε ότι πράγματι κανένας 
δεν γνώριζε τις συγκεκριμένες ανακοινώ
σεις και πρόσθεσε πως δεν υπήρξε κανέ
να απολύτως παρασκήνιο, όπως έγραψε ο 
Τύπος.

0 κ. Γ ιαννόπουλος
Στη συνέχεια μίλησε για αρκετή ώρα ο 

υπουργός Εμπορικής Ναυτιλίας, κ. Γιαννό- 
πουλος, ο οποίος αναφέρθηκε αναλυτικά 
στη σημασία, όπως είπε, τόσο των ανακοι
νώσεων του πρωθυπουργού στη Βουλή, με 
τις οποίες ανέτρεψε ουσιαστικά την εισο
δηματική πολιτική του κ. Σημίτη, όσο και 
στην υπόσχεση για συντάξεις στους αντι
στασιακούς του 1941 -  44.

Κατόπιν πήρε το λόγο ο νέος υπουργός 
Εθνικής Οικονομίας κ. Ρουμελιώτης που 
υποστήριξε ότι το κλίμα στο εξωτερικό, 
για επενδύσεις στην Ελλάδα είναι πολύ 
καλό και θετικό για την ελληνική οι
κονομία.

Ανέφερε ότι βρισκόμαστε σε μια δυνα
μική πορεία της οικονομίας και ανακοίνω
σε πως στις 7 Δεκεμβρίου θα συναντηθεί 
με τους συναδέλφους του της ΕΟΚ και θα 
συζητήσει μαζί τους τις τελευταίες οικο
νομικές εξελίξεις στην Ελλάδα.

Επίσης ο κ. Ρουμελιώτης, είπε πως από 
τη Δευτέρα θα έχει μια σειρά συναντήσεις 
με διάφορους φορείς (ΓΣΕΕ, Σύνδεσμος 
Ελληνικών Βιομηχανιών κ.ά.), για να συζη
τήσει μαζί τους την πορεία της οικονομίας 
και την οικονομική πολιτική της κυ
βέρνησης.

Μετά το ταξίδι του, στη Δανία, όπου θα 
συνοδεύσει του πρωθυπουργό, θα γίνει 
Υπουργικό Συμβούλιο, στο οποίο ο κ. Ρου
μελιώτης θα αναφερθεί στα θέματα αυτά 
εκτενέστερα.

Αργά το βράδυ ο κ. Σημίτης ρωτήθηκε 
πώς σχολιάζει τα όσα είπε ο κ. Παπανδρέ- 
ου σε βάρος του στο Υπουργικό Συμβού
λιο. Ο πρώην υπουργός απάντησε: «Το κε
φάλαιο αυτό έχει κλείσει για μένα».

Πληροφορίες ανέφεραν ότι μετά τη συ
νάντησή του προχθές το βράδυ με τον 
πρωθυπουργό και μετά τον «εξοβελισμό» 
του χθες από τον κ. Παπανδρέου, ο κ. Ση
μίτης, αφού διαπίστωσε ότι «έχασε το παι
χνίδι» και ο πρωθυπουργός «κέρδισε τις 
εντυπώσεις», τουλάχιστον στο χώρο του 
ΠΑΣΟΚ, σκέφτεται ακόμη και να εγκατα- 
λείψει την ενεργό πολιτική, για να μην 
χρησιμοποιηθεί ως «άλλοθι» της κυβέρνη
σης. Πάντως ο κ. Σημίτης θα παραμείνει 
βουλευτής ως τις εκλογές και μέλος της 
Κεντρικής Επιτροπής του «Κινήματος», μέ
χρι το δεύτερο συνέδριό του.

Σχετικά με την εξαγγελία του κ. Σημίτη 
I  για τον «ετερίχρονισμό» της ΑΤΑ, αμέσως 

μετά την τελευταία συνεδ ρίαση του ΑΣΟ Π, 
ο κυβερνητικός εκπρόσωπος απαντώντας 
σε ερωτήσεις, υποστήριξε ότι ο πρώην 

’ υπουργός έκανε δηλώσεις με κάποια ασά-
ί φεια για το θέμα αυτό και το άφησε ανοι

χτό, αφού δεν έδωσε συγκεκριμένη συνο
λική απάντηση. Κι επέμεινε, δίνοντας 

’ ωστόσο ο ίδιος κάποιες συγκεχυμένες 
| απαντήσεις, ότι ο πρωθυπουργός «διόρ- 
'  θωσε» την πολιτική Σημίτη, δίχως να υπάρ- 
0 ξει κυβερνητική απόφαση για την ΑΤΑ.

Ο κ. Ρουμπάτης είπε ακόμη ότι «πιθανώς 
τα όσα ανέφερε ο κ. Σημίτης στην επιστο- 

’  λή παραίτησής του να έρχονται σε σύγ- 
> κρούση με τα όσα υποστηρίζει ο κ. Παπαν

δρέου, αλλά πρόσθεσε πως δεν θα υπάρ
ξει άλλη κυβερνητική απάντηση στον κ. 
Σημίτη.

Πάντως ο εκπρόσωπος για μια ακόμη 
φορά έπλεξε το εγκώμιο του πρώην 
υπουργού Εθνικής Οικονομίας, λέγοντας 
ότι η προσπάθειά του για την ανόρθωση 
της οικονομίας ήταν πετυχημένη κι έδω
σε την ευκαιρία στην κυβέρνηση να προ
χωρήσει στη νέα εισοδηματική πολιτική, 
με βασικό στόχο την οικονομική ανάπτυ
ξη. Και πρόσθεσε πως ο κ. Παπανδρέου τι
μά τον κ. Σημίτη γ ι’ αυτή του την προ
σπάθεια.

Χωρίς πρωτοβουλίες
Σχετικά με την παράδοση καθηκόντων 

από τον κ. Σημίτη στον αντικατάστασή του, 
ο οικονομικός συντάκτης της «Α» γράφει:

Χωρίς πρωτοβουλίες και απλός εκτελε
στής των εντολών των κομματικών και κυ
βερνητικών προϊσταμένων του, φαίνεται 
πως θα είναι ο νέος υπουργός Εθνικής Οι
κονομίας κ. Παν. Ρουμελιώτης, ο οποίος με 
δηλώσεις που έκανε χθες κατά την ανάλη
ψη των καθηκόντων του, θέλησε να διαχω
ρίσει τη θέση του από τη σταθερή πολιτι
κή του κ. Σημίτη και έπλεξε το εγκώμιο της 
πολιτικής που εξαγγέλθηκε από τον πρω
θυπουργό. Η πολιτική αυτή -  το νέο κλί
μα που διαμόρφωσε η παραίτηση Σημίτη 
-  επιβεβαιώνεται έτσι ότι αλλάζει και θα 
έχει στόχο τις παροχές χωρίς αντίκρυσμα 
που πιθανότατα κατά τους παρατηρητές 
οδηγεί σε πρόωρες εκλογές.

Ο κ. Ρουμελιώτης σε ερώτηση δημοσιο
γράφου αν έχει υπόψη του την άμεση με
τά τις τελευταίες εξελίξεις αλλαγή του κλί
ματος- σττ>ν οικονομική ζωή (Σημ. τις γένι-, 
κές ανησυχίες για αποσταθεροποίηση, 
την πτώση για δεύτερη μέρα των τιμών 
στο Χρηματιστήριο κ.λπ.) απάντησε ότι θέ
λει λίγο χρόνο για να ενημερωθεί...

Στην ομιλία του ο κ. Ρουμελιώτης περιέ
λαβε μεταξύ άλλων και τα εξής:

«Η πολιτική που εξαγγέλθηκε από τον 
πρωθυπουργό και την κυβέρνησή του εί
ναι δεδομένη. Αποτελεί τη συνέχεια του 
σταθεροποιητικού προγράμματος της κυ
βέρνησης.

Η πολιτική αυτή αποβλέπει στη συνέχι
ση του διαλόγου και της συνεργασίας με 
τις παραγωγικές τάξεις με σκοπό όχι μό
νο την επικράτηση ηρεμίας και σταθερό
τητας στην οικονομία, αλλά και την επιτά
χυνση της αναπτυξιακής προσπάθειας 
(που ήδη έχει αρχίσει να εμφανίζει τα πρώ
τα αποτελέσματά της).

Κατά την τελευταία διετία η οικονομική 
πολιτική είχε σαν στόχο την εξυγίανση της 
οικονομίας, τον περιορισμό των πληθωρι
στικών πιέσεων από την πλευρά του κό
στους, τη βελτίωση της ανταγωνιστικότη
τας των ελληνικών προϊόντων με τα κατάλ
ληλα μακροοικονομικά μέτρα και τη 
διόρθωση των συσσωρευμένων χρημα
τοοικονομικών υποχρεώσεων των περισ
σότερων επιχειρήσεων.

' Εχει ήδη προχωρήσει σε σημαντικά βή
ματα η εξυγίανση των επιχειρήσεων και 
έχουν βελτιωθεί δραστικά τα οικονομικά 
αποτελέσματα τόσο το 1986, όσο κυρίως, 
το 1987.

Είναι σαφές ότι ο πληθωρισμός από την 
πλευρά του κόστους δεν δικαιολογείται 
πλέον.

Σήμερα τέτοιες ανατιμητικές τάσεις δεν 
δικαιολογούνται από τα πραγματικά δεδο
μένα. Ό λα τα στοιχεία οδηγούν σε μετριο
παθείς εξελίξεις τιμών.

Ό σον αφορά την εισοδηματική πολιτι
κή, έχει γίνει σαφές τόσο από τον ίδιο τον 
πρωθυπουργό, όσο και από τα άλλα μέλη 
της κυβέρνησης ότι δεν ήταν δυνατόν και 
δεν έπρεπε να συνεχισθεί η ίδια αυστηρή 
πολιτική. Πέραν από το διορθωτικό ποσό 
είναι αναγκαία και η ύπαρξη μιας περισσό
τερο ελαστικής τιμαριθμικής προσαρμο
γής. Άλλωστε αυτό έχει αναγνωρισθεί ότι 
είναι αναγκαίο και από άλλους ενδιαφερό- 
μενους φορείς.

Η εισοδηματική πολιτική δεν πρόκειται 
να επιβαρύνει, πόσο μάλλον να αποτρέψει 
τα στοιχεία του κόστους της παραγωγής.
Η σημαντική βελτίωση του κόστους και της 
οικονομικής κατάστασης των επιχειρήσε
ων επιτρέπει την απορρόφηση της εισοδη
ματικής πολιτικής χωρίς κλυδωνισμούς.

Οι επιχειρήσεις
Το σταθεροποιητικό πρόγραμμα, βοή

θησε στην εξυγίανση των επιχειρήσεων 
και στη δημιουργία μιας προσωρινής βελ
τίωσης της ανταγωνιστικότητας. Πρόσφε- 
ρε ένα χρονικό διάστημα για την έναρξη 
του εκσυγχρονισμού της ελληνικής βιομη
χανίας.

Αλλά βελτίωση της ανταγωνιστικότη
τας με προσωρινά μακροοικονομικά μέ
τρα, δεν μπορεί να συνεχισθεί επ’ άπειρον.
Οι ελληνικές βιομηχανίες πρέπει να εκμε- 
ταλλευθούν αυτή την ευκαιρία για να εν
τείνουν την αναπτυξιακή τους προσπά
θεια, να μειώσουν το κόστος λειτουργίας, 
να εκσυγχρονίσουν και να αυξήσουν την 
παραγωγικότητά τους. Η έμφαση είναι 
στην πραγματική ανάπτυξη.

Το κλίμα είναι θετικό. Για πρώτη φορά 
μετά από πολλές δεκαετίες και παρά την 
αυστηρή πιστωτική πολιτική, η οικονομία 
διαθέτει μια σημαντική ρευστότητα. Πόροι 
που προήλθαν είτε από την εισαγωγή συ
ναλλάγματος, είτε που εμφανίζονται στην 
επίσημη οικονομία και που μέχρι τώρα 
ανήκαν στην παραοικονομία. Αυτούς τους 
πόρους μπορούν να αξιοποιήσουν οι επι
χειρήσεις για αναπτυξιακούς σκοπούς.

Όσον αφορά το Δημόσιο: Συγκράτηση 
των ελλειμμάτων, τόσο του Κεντρικού Το
μέα, όσο και των ΔΕΚΟ. Στον τομέα αυτό, 
το κύριο μέλημα είναι η προώθηση πραγ
ματικών αναπτυξιακών προγραμμάτων και 
επενδύσεων, που θα οδηγήσουν στη βελ
τίωση της αποδοτικότητας και τον εκσυγ
χρονισμό του Δημόσιου και των ΔΕΚΟ και 
όχι η σπατάλη πόρων σε έργα που θεω
ρούνται παραδοσιακά σαν «αναπτυξιακά».

Νέες βολές
Προηγουμένως είχε μιλήσει ο κ. Κ. Ση

μίτης, που είχε τονίσει -  προειδοποιών
τας για την κακή στο εξής πορεία της οι
κονομίας -  μεταξύ άλλων, ότι:

«Η οικονομική πορεία δεν καθορίζεται 
μόνον από τις πολιτικές βουλήσεις. Επη
ρεάζεται και από τις νομοτέλειες του συ
στήματος. Και τις νομοτέλειες πρέπει να 
τις επηρεάζουμε σωστά.

»0 πολίτης έχει περισσότερες πιθανό
τητες να κρίνει σωστά αν τα δεδομένα της 
γνώσης είναι ακριβή και διαφανή. Και όταν 
κρίνει σωστά είναι και πιο ελεύθερος.

»Προσπάθεισα να συμβάλλω στην ειλι- > 
κρινή πληροφόρηση. Συχνά, όμως, οι πο
λιτικές πρακτικές και η παραδοσιακή συμ
περιφορά δεν βοηθούν αυτή την προσπά

θεια. Πιστεύω, όμως, ότι σε γενικες 
γραμμές ξεπεράσαμε αυτές τις ανασχέ
σεις και δώσαμε στο λαό τη δυνατότητα να 
κρίνει».

Μετά την ορκομωσία των τριών νέων 
υπουργών, ο κ. Παπανδρέου, σε δηλώσεις

του, υποστήριξε πως η οικονομική πολιτι
κής κυβέρνησης είναι πράγματι νέα, με με
ρικές αποκλίσεις. Σε ό,τι αφορά την εισο
δηματική πολιτική, πρόσθεσε, πραγματο
ποιεί τις δεσμεύσεις που ανέλαβε στη 
Θεσσαλονίκη, με την ομιλία του στη Διε
θνή Έκθεση.

Είπε, ακόμη, πως θα υπάρξει παρακο
λούθηση των δημοσίων δαπανών και δια
τύπωσε την άποψη ότι το 1988 θα είαι από 
τους καλύτερους χρόνους. Ενώ διέψευσε 
ότι πριν τους κ.κ. Ρουμελιώτη και Ακριτί- 
δη έκανε πρόταση σε άλλα στελέχη να 
αναλάβουν τα υπουργεία Εθνικής Οικονο
μίας και Εμπορίου, αλλά συνάντησε την 
άρνησή τους.

Εξάλλου, επανέλαβε ότι οι εκλογές θα 
γίνουν τον Ιούνιο του 1989.

Μετά την έξοδό του από το Υπουργικό 
Συμβούλιο, ο πρωθυπουργός είπε ότι δεν 
θα υπάρξουν άλλες αλλαγές στην οικονο
μική πολιτική της κυβέρνησης.

Χθες, εξάλλου, πραγματοποιήθηκε σύ
σκεψη των υπουργών Εθνικής Οικονομίας 
κ. Ρουμελιώτη, Οικονομικών κ. Τσοβόλα 
και Εργασίας κ. Γεννηματά, με τα μέλη του 
Εκτελεστικού Γ ραφείου του ΠΑΣΟΚ κ.κ. 
Λαλιώτη, Τσούρα και Τζουμάκα, τα μέλη 
των γραμματειών των καθοδηγητικών το
μέων Συνδικαλιστικού Συνεταιρισμού και 
Οργανωτικού και τα στελέχη των τομεα- 
κών (συνδικαλιστικών) οργανώσεων του 
κυβεονώντος κόμματος.

Σύμφωνα με πληροφορίες, οι υπουργοί 
έκαναν ενημέρωση για τις προοπτικές της 
οικονομίας, μετά την ανατροπή από τον 
πρωθυπουργό της εισοδηματικής πολιτι
κής Σημίτη. Τα μέλη του Ε.Γ., είπαν ότι με
τά τις εξαγγελίες του κ. Παπανδρέου, δια
μορφώνεται μια νέα κατάσταση, ικανο
ποιούνται βασικές προσδοκίες των 
εργαζομένων και συνέστησαν στους συν
δικαλιστές του ΠΑΣΟΚ να αποφύγουν τις 
κινητοποιήσεις, κάτι που φάνηκε να απο
δέχεται οι τελευταίοι.

Σχετικά με το θέμα Ριζόγιαννη, ο κ. 
Ρουμπάτης απαντώντας σε ερωτήσεις, εί
πε ότι παραμένει υφυπουργός Υγείας · 
Πρόνοιας και Κοιν. Ασφαλίσεων. Ο κ. Ρι· 
ζόγιαννης δεν έλαβε μέρος στο Υπουργι
κό Συμβούλιο, αλλά ο εκπρόσωπος είπε ότι 
«αυτό δεν έχει σημασία». Ωστόσο, δεν 
έδωσε εξηγήσεις για τη συμμετοχή στο 
Υπουργικό Συμβούλιο του κ. Σολωμού, νε- 
οτοποθετηθέντα υφυπουργού στο ίδιο 
υπουργείο.

Ο κ. Ρουμπάτης, είπε ότι δεν έχουν 
προσδιοριστεί οι νέες αρμοδιότητες του 
κ. Σολωμού, ενώ για τη μετάθεσή του από 
το υπουργείο Παιδείας, ο εκπρόσωπος 
επιβεβαίωσε ότι έγινε ύστερα από σχετι
κές εισηγήσεις, τόσο του υπουργού 
Υγείας κ. Φλώρου, όσο και του υπουργού 
Παιδείας κ. Τρίτση.

Το μέλος του Εκτελεστικού Γραφείου 
της «Ελληνικής Αριστερός» κ. Γιάνναρος, 
σε συνέντευξή του στο δημοτικό ραδιο
σταθμό Αθηνών για την απομάκρυνση Ση
μίτη, είπε ότι η δημοκρατική λειτουργία 
της κυβέρνησης έχει αντικατασταθεί από 
ένα παρασκήνιο όπου πιέσεις, εξαρτήσεις, 
απατηλές εντυπώσεις, οδηγούν σε αντι
φατικές, αλληλοσυγκρουόμενες απο
φάσεις.
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ι ΐ ιινυ νυμυ ο «  οινυτ«ίν η  εντυπω -ων εκλογών που θα αποδυνά- ε αυτή την πορεία προς την ττυξη».
★— Ο  ηθοποιός Κώστας Καζά- α>ς, στο συμπόσιο «Επαναστα- :ική πολιτική 1917 - 2000» που ιργάνωσε το ΚΚ Ε:Αισθάνομαι ότι αυτός ο Οχτώ- ; δεν θα τελειώσει ποτέ. Ό τ ι εί- ίχρονος».
★— Ο  πρόεδρος της Ομοσπονδίας Οικοδόμων κ . Γ . Κοκκινέ- .η ς  σε συγκέντρω ση του :λάδου:Ιίνουμε την πρώτη γροθιά στην δηματική πολιτική».
★— Ο  υπουργός Εξωτερικών :. Κ . Παπούλιας, στα γραφεία ου Σ Ε Γ Α Σ :>οβάμαι μήπως στην προσπά- για την ανάληψη της Ολυμπιά- μΑνουμε στα βουβά κτίρια, ις , η πορεία προς τους Ολυμ- ούς και η ίδια η Ολυμπιάδα -  ακριθούν 20 έως 30 αθλητές -  ίισουν ώθηση στον αθλητισμό

Ή τοι: 1) Ορθές διαδικασίες: Παρουσιάζουμε τα πράγματα και τα μεθοδεύουμε όπως εμείς θέλουμε. 2) Συνέπεια στους στόχους: Να φαίνεται ότι μόνο εμείς είμαστε σωστοί. 3) Αποτελεσματικότητα στη γραμμή: Εξαφανίστε τον Σημίτη!

Του Μ.ΚΟΥΝΤΟΥΡΗ

............I ------- -------- 1 '  · · ” ·> ** »— | — “τη και τον «έφαγε». Καλό κι αυτό! Μ ήπω ς υπάρχει πρόχειρος κανένας κύριος να στηρίξει την πολιτική του στην πολιτική του πρωθυπουργού; Α ς  σπεύσει...
★

Εσωκομματικές εκλογές για την ανάδειξη διοικήσεων των Τοπικών Επιτροπών ετοιμάζει η Ο Ν Ν Ε Δ  τον Ιανουάριο. Και ενόψει του χαρμόσυνου γεγονότος, οι περί τον Βουλγαράκη ανασκουμπώθηκαν για να ξεκαθαρίσουν και τις «τελευταίες εστίες αντιστάσεως της νεολα ία ς». Ακόυσα, μάλιστα, ότι ο Τζαμ- τζής ακονίζει τ α ... μαχαιροπίρουνα.Καλή όρεξη, Δ ά ν η ...
★

Η Αλβανία έχει 3 εκατομμύρια περίπου πληθυσμό. Ξέρετε πόσα είναι τα μέλη του Κ .Κ . Α λ βανίας; 1.000. Μ ε λίγα λόγια αυτά τα χίλια άτομα αποφασίζουν για την τύχη των υπόλοιπων τριών εκατομμυθρίων. Ποιος μίλησε για δικτατορία;
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Διακυβεύεται η τύχη 
της οικονομίας μας

«Τώρα διακυβεύεται η τύχη της οικονομίας», δήλωσε ο πρό
εδρος του Συνδέσμου Ελληνικών Βιομηχανιών κ. Θ. Παπα
λεξόπουλος στο σταθμό 9.84 του δήμου Αθηναίων, αναφερό- 
μενος στον προϋπολογισμό και την γενικότερη κυβερνητι
κή αναταραχή που οδήγησε στην παραίτηση Σημίτη.

Είπε συγκεκριμένα ο πρόεδρος του ΣΕΒ, ότι μετά τις πα
ρεμβάσεις του πρωθυπουργού και την ανατροπή της εισοδη
ματικές πολιτικής, κατέστη σαφές ότι οι οικονομικοί στόχοι 
έρχονται σε δεύτερη μοίρα από τους πολιτικούς στόχους.

Ο κ. Σημίτης, τόνισε ο κ. Παπαλεξόπουλος, είχε δείξει μια 
σταθερότητα και συνέπεια στην τήρηση της αρχής ότι πρώ
τα πρέπει να κερδηθεί η μάχη της οικονομίας και μετά η μά
χη των εκλογών.

Η συνέπεια αυτής της πολιτικής είχε αρχίσει να φέρνει απο
τελέσματα τόσο μακροοικονομικά όσο και μικροοικονομικά, 
όπως οι επενδύσεις κ.λπ. Με τη νέα πολιτική και τη νέα φο

ρολογία διακυβεύεται η τύχη όλων των καλών αποτελεσμά
των.

Και κατέληξε ο κ. Παπαλεξόπουλος:
—Υπήρχαν διαβεβαιώσεις ότι δεν πρόκειται να υπάρξουν 

φορολογίες και έγινε το εντελώς αντίθετο. Επιβλήθηκε φο
ρολογία 10% στα κέρδη των επιχειρήσεων, αιφνιδιαστικά και 
αναδρομικά για τη χρήση του 1986, τα οποία μπορεί να έχουν 
ήδη διατεθεί για επενδύσεις.

—Το επιχειρηματικό κλίμα έχει υποστεί κάθετη πτώση, 
όπως φαίνεται και από την πτώση του Χρηματιστηρίυ.

—Το χειρότερο όλων είναι ότι δεν μπορεί να υπάρχει πρό
βλεψη. Όλα αυτά, τόνισε ο κ. Παπαλεξόπουλος έχουνπροε- 
κλογικό τόνο, ενώ πρέπει να προβληματίσει το Πανελλήνιο 
η δήλωση που αναφέρεται στην επιστολή Σημίτη ότι ο νέος 
υπουργός Εθνικής Οικονομίας πρέπει να καταφέρει το ακα
τόρθωτο, δηλαδή να μειώσει το δημοσιονομικό έλλειμα και 
ταυτόχρονα να εφαρμόσει πολιτική παροχών.

Π. Παυλόπουλος: 
Πρόβλημα με 

τα ψηφοδέλτια
Παρατράγουδα στις εκλογικές διαδι

κασίες στο Βιοτεχνικό Επιμελητήριο 
της Αθήνας καταγγέλει ο κ. Π. Παυλό
πουλος, υποψήφιος για το αξίωμα του 
προέδρου στο Επιμελητήριο, με το ψη
φοδέλτιο της Νέας Βιοτεχνικής 
Πνοής».

Σε ανακοίνωση του συνδυασμού ανα- 
φέρεται ότι έχουν απομείνει ελάχιστες 
μέρες για τις εκλογές, οι οποίες γίνον
ται στις 7 και 8 Δεκεμβρίυ, διαπιστώθη
καν προβλήματα σχετικά με τα ψηφο
δέλτια.

Αναφέρεται στην ανακοίνωση: Δεν 
τηρούνται από τα αρμόδιο όργανα της 
εκλογικής επιτροπής οι διαδικασίες 
που προβλέπονται από τον νόμο και 
που δημιουργούν τυπικές προϋποθέ
σεις ακυρώσεις των εκλογών αλλά και 
ουσιαστικά παρακωλύεται ο Συνδια- 
σμός της Νέας Βιοτεχνικής Πνοής να 
αναμετρηθεί κάτω από ίσους όρους 
στον αγώνα για την διεκδίκηση της Διοί
κησης του Β.Ε.Α.

Και χθες
Η παραίτηση του υπουργού Εθνικής Οι

κονομίας και η επιβολή έκτακτης εισφο
ράς 10% στα κέρδη των επιχειρήσεων (που 
προβλέπεται στον προϋπολογισμό), είναι 
οι κύριες αιτίες για την πτώση στο Χρημα
τιστήριο, που συνεχίστηκε και χθες.

Αυτό προκύπτει από δηλώσεις χρημα
τιστών, του προέδρου της Ενώσεως Μετό
χων κ. Καραγκούνη, καθώς και από συζη
τήσεις των επενδυτών που είχαν σχηματί
σει χθες «πηγαδάκια», έξω από το 
Χρηματιστήριο.

Από τις 81 μετοχές που κινήθηκαν χθες, 
μια παρουσίασε άνοδο, 63 κάμψη ενώ 17 
παρέμειναν σταθερές. Ο δείκτης ICAP 
έκλεισε στις 810,63 μονάδες, με πτώση 
48,15 μονάδες ή -5 ,51% , ενώ ανάλογη 
ήταν και η εξέλιξη των δεικτών του Χρη
ματιστηρίου: Ο Τραπεζικός έκλεισε στις 
9.624,43 μονάδες, με πτώση 8,46%, ενώ ο 
δείκτης των εμποροβιομηχανικών έπεσε 
κατά 5,52%, φθάνοντας στις 3.170,97 
μονάδες.

Σύμφωνα με εκτίμηση χρηματιστή, η 
πτώση θα συνεχιστεί για αρκετό καιρό 
ακόμη, αλλά η ανάκαμψη είναι σχεδόν 
σίγουρη.

Οι απόψεις των επενδυτών πάντως, διί- 
στανται: Ορισμένοι εκτιμούν ότι η «άνοι
ξη» της ελληνικής κεφαλαιαγοράς έχει τε-

πτώση...
λειώσει οριστικά και επηρεασμένοι και 
από τις πρόσφατες εξελίξεις (παραίτηση 
Σημίτη, επιβολή πρόσθετης φορολογίας 
στις επιχειρήσεις), σπεύδουν να πουλή
σουν τα «χαρτιά» τους. Ά λλο; Πιο ψύ
χραιμοι επενδυτές εκτιμούν ότι η ανάκαμ
ψη έστω και αν αργήσει θα έλθει κάποτε.

Και συνεπώς δεν τους συμφέρει να πουλή
σουν τους τίτλους που κατέχουν, για τον 
πρόσφατο λόγο ότι έτσι κι αλλιώς, οι τι
μές των μετοχών βρίσκονται σήμερα σε 
επίπεδα 4πλάσια από τον Οκτώβριο του 
1986.

Γενική πάντως είναι η αντίθεση, από 
πλευράς μετόχων, στην επιβολή της έκτα
κτης εισφοράς, καθώς και στην καθυστέ
ρηση του εκσυγχρονισμού της νομοθεσίας 
και του τεχνολογικού υπόβαθρου του Χρη
ματιστηρίου.

Σε δήλωσή του ο πρόεδρος της Ένωσης 
Μετόχων Ελληνικών Ανώνυμων Εταιριών 
επισημαίνει ότι:

«Η συνεχιζόμενη πτωτική τάση στο 
Χρηματιστήριο οφείλεται στην επιβολή 
έκτακτης εισφοράς στα κέρδη των επιχει
ρήσεων. Πρέπει να ανακληθεί η έκτακτη 
εισφορά, η οποία ενώ στην ουσία δεν προ
σπορίζει σπουδαία έσοδα στον προϋπολο
γισμό, κάνει τεράστια ζημιά.

Θα συνεχιστεί η ίδια πολιτική Ρουμελιώτη
Υποσχέσεις ότι θα συνεχίσει την πολιτική του προκατόχου 

του ως προς τις τιμές και την αγορά, έδωσε χθες ο νέος υπουρ
γός Εμπορίου κ. Ακριτίδης, κατά την ανάληψη των καθηκόν
των για τέταρτη κατά σειρά φορά.

Υποσχέθηκε ο κ. Ακριτίδης ότι θα συνεχίσει την ίδια πολιτι
κή τιμών, δηλαδή την έγκριση αυξήσεων στις τιμές με βάση τις 
συμφωνίες κυριών ή κλαδικές συμφωνίες, όπως είναι γνωστές.

Ωστόσο ο κ. Ακριτίδης, πρόσθεσε ότι η πολιτική αυτή θα 
εφαρμόζεται όσο υπάρχει ομαλότητα στην αγορά, εννοώντας 
ότι στις περιπτώσεις που κάποιες κατηγορίες προϊόντων ξεφεύ
γουν από τα πλαίσια των συμφωνιών θα υπάρχει διαφορετική 
μεταχείριση, δηλαδή επιβολή ελέγχων και διατιμήσεων.

Η επισήμανση αυτή, την πρώτη μάλιστα μέρα εμφάνισης του

κ. Ακριτίδη στό υπουργείο, δημιούργησε αίσθηση, αλλά δεν 
μπορεί ακόμη να οδηγήσει σε συμπεράσματα ή προβλέψεις. 
Πάντως δημιουργεί κάποια εικόνα και κάποια επιφύλαξη.

Αυτή την περίοδο, είπε ο κ. Ακριτίδης η αγορά κινείται ομα
λά, αλλά η εικόνα αυτή δεν πείθει καθόλου τους έχοντες γνώση 
των πραγμάτων, αφού σε λίγες μέρες πλησιάζουν τα Χριστού
γεννα και γενικότερα η εορταστική περίοδος, στη διάρκεια της 
οποίας η αγορά δεν πειθαρχεί πάντα.

Παρουσία του κ. Ρουμελιώτη, ο κ. Ακριτίδης δεν αναφέρθη
κε στις βασικές γραμμές της πολιτικής που θα ακολουθήσει σε 
όλους τους τομείς, δηλαδή το εξωτερικό εμπόριο, το διάλογο 
με τις τάξεις και την επιδίωξη της συναίνεσης, την προώθηση 
του καταναλωτικού κινήματος και την ανάπτυξη του συστή
ματος πληροφόρησης.

Δειλά · δειλά οι τιμές 
παίρνουν «επάνω» τους

Αυξήσεις από μία μέχρι τρεις δραχμές καθορίζονται με το νέο δελτίο τιμών οπω
ρολαχανικών του υπουργείου Εμπορίου, που θα ισχύσει από τη Δευτέρα σ’ όλο 
τον νομό Αττικής. Αναλυτικά, οι νέες τιμές έχουν ως εξής:

Χονδρ. Λίαν. Λ. Αγορές  
& Υπαίθριοι

1. Πατάτες Άπλυτες 32 42 40
Πατάτες Πλυμμένες 34 44 43( + 1)

2. Τομάτες 62 87(- 1) 86( + 2)
3. Πορτοκάλια γενικά 60 85 83( + 2)
4. Αχλάδια 115 161(+1) 158( + 6)
5. Αγγουράκια το ζευγάρι 60 82 80( + 2)
6. Λεμόνια 75 106 104( + 3)
7. Λάχανο (εξαιρείται το κόκκινο) 35 53 52( + 2)
8. Κουνουπίδι 65 96 94(3)
9. Ραδίκια Ήμερα - Ιταλικά 45 67 66( + 2)

10. Καρόττα (εξαιρούνται τα τυποποιημένα)
1 κιλού σε σακκούλες νάυλον) 70 103 100( + 2)

11. Σπανάκι 70 103 100( + 2)
12. Κρεμμύδια ξερά (εξαιρούνται τα 

στιφάδου) 28 38( + 2) 37(4-3)
Κρεμμύδια φρέσκα 80 109 106

13. Μαρούλια το κομμάτι (εξαιρούνται οι
σαλάτες 35 53 52(4-2)
14. Πράσσα 60 89 87(4-3)
15. Σέλινα 60 89 87(4-3)
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Παρ’ όλα ταύτα, ζω

Δ εν πάω καλά!
Τα πλευρά μου πονάνε από χτύπημα. Το πόδι 

μου το σέρνω κι ο γιατρός λέει ότι είναι η μέση μου. 
Παρά το ότι φοράω γυαλιά δεν βλέπω και τόσο κα
λά. Από το δεξί αυτί δεν ακούω σχεδόν καθόλου. Για 
δόντια ας μη μιλάμε καλύτερα. Ο δωδεκαδάκτυλός 
μου είναι τρύπιος και το έλκος με καταβάλλει. Τα νε
φρά μου έχουν και πέτρες και κάποια άλλα προβλή
ματα. Τα γόνατά μου διαθέτουν χόνδρους στις επι
γονατίδες, προβληματικούς μηνίσκους και χαλαρω
μένους συνδέσμους. Ο αυχένας μου ξεπερνάει σε 
άλατα και τη Μαύρη Θάλασσα. Οι πνεύμονές μου θυ
μίζουν την Αθήνα σε μέρα αυξημένου Νέφους, με όλα 
τα κακορυθμισμένα πετρέλαιοκίνητα λεωφορεία και 
ταξί να ανεβαίνουν ανηφόρες.

Δεν πάω καλά!
Αν ήμουνα αυτοκίνητο και απευθυνόμουνα σε κά

ποιον υπεύθυνο μάστορα, είμαι σίγουρος ότι θα μου 
’λεγε να μην ασχοληθώ με επισκευές, δεν συμφέρει, 
και να κοιτάξω να με δώσω για να πάρω κανένα και
νούργιο ή κανένα μεταχειρισμένο σε καλή κατάσταση.

Δ εν πάω καλά κι αυτό με προβληματίζει, θ α  ’πρε- 
πε να πάρω καινούργια γυαλιά, αλλά χρειάζο- 
μα τουλάχιστον δεκαπέντε χιλιάδες. Να τις δώσω! 

Μάτια είναι αυτά και πρέπει να τα φροντίζω σαν τα 
μάτια μου! Να τα πάρω τα καινούργια γυαλιά και να 
διορθώσω την όρασή μου! Αλλά για να βλέπω τι; Το 
πόσο πάχυνε ο Ανδρέας; Τα χάλια του Ολυμπιακού; 
Το πόσο φούσκωσε το πορτοφόλι μερικών μερικών; 
Τον Τόμπρα αγκαλιά με την Αλιφέρη; Το ημίγυμνο 
κορμί της Δήμητρας (που μάλλον δεν είναι αυτή);

'Ασε! Καλύτερα με τους εξίμισι βαθμούς της μυω
πίας μου και τα ελαττωματικά μου γυαλιά που παρα
μορφώνουν τα πάντα! Έτσι υπάρχει πιθανότητα να ·' 
δω και τον κ. Μητσοτάκη «συμπαθητικό». Μέσα 
στην ομίχλη της στραβωμάρας μου, όλα είναι δυνατά.

Θα’ πρεπε να φτιάξω και το αυτί μου. Η κατάστα
σή του είναι τραγική. Παρακούω επικινδύνως. Νο
μίζω ότι ο Ανδρέας μου λέει ότι ήρθε στην Ελλάδα 
για να δουλέψει ΓΙΑ τον Ααό, ενώ (κι είμαι σίγουρος 
γι’ αυτό, γιατί ο Ανδρέας ποτέ δε λέει ψέματα) τα κα
νονικά του λόγια είναι ότι «ήρθε για να δουλέψει ΤΟ 
Λαό».

Να το φτιάξω λοιπόν το αυτί μου, αλλά να ξοδέ
ψω όλα αυτά τα λεφτά (που δεν τα ’χω) για 
ποίον σκοπό; Για ν’ ακούω τον Τρίτση, σε δεύτερη 

επανάληψη (αυτό θα πει σουξέ), να μου λέει ότι χάρη 
στις εκλογές που γίνονται τώρα ΚΑΙ στα νηπιαγω
γεία, σε είκοσι χρόνια θα βγάζουμε ιδιοφυίες, κι ίσως 
να φτάσουμε στο σημείο που το δοκτορά του Μπέρ- 
κλεϊ να μην αναγνωρίζεται στην Ελλάδα σαν ισότιμο 
του δημοτικού.

Ό χι! Ό ταν το σκέφτομαι καλύτερα, αποφασίζω 
πως δεν αξίζει τον κόπο να χρεώνομαι, σε μια άστα
τη οικονομικά εποχή, για να επισκευάσω τα φθαρ
μένα μου όργανα. Γιατί να φτιάξω τα γόνατά μου, όταν 
τα βάρη που μου φορτώνει ο Τσοβόλας θα μου τα ξα- 
ναλυγίσουν! Γιατί να καθαρίσω τα πνευμόνια μου 
αφού ο Κουλουμπής θα μου τα ξαναφθείρει! Γιατί να 
μπαλώσω το στομάχι μου αφού όλη τη κατάσταση δε 
χωνεύεται με τίποτα!

Το πολύ πολύ να φτιάξω τη μέση μου, για να μπο
ρώ να κάνω καλές επικύψεις και να μπω στα 
κυκλώματα.

Ή  για να «δέχομαι» την πολιτική του ΠΑΣΟΚ πιο 
άνετα. Γιατί, το ΠΑΣΟΚ, υποθέτει.

Αυστηρότερα 
μέτρα για την 
ασφάλεια των 

αερομεταφορών
ΤΟΝΙΣΕ 0  κ.ΑΝΑΣΤΑΣΟΠΟΥΛΟΣ 

ΣΤΟΣΥΜΠΟΣΙΟ ΒΡΥΞΕΛΛΩΝ
ΒΡΥΞΕΛΛΕΣ, 28. (Του ανταποκριτή μας Κ. Μοσχονά).

Ο πρόεδρος της Επιτροπής Μεταφορών του Ευρωπαϊκού Κοινο
βουλίου κ. Γεώργιος Αναστασόπουλος, κλείνοντας χθες μαζί με τον 
επίτροπο κ. Στάνλεϋ Κλίντον ■ Ντέηβις το διήμερο συμπόσιο για την 
«Ασφάλεια των Εναέριων Μεταφορών» που οργάνωσε η Κοινότητα 
στις Βρυξέλλες, υπογράμμισε ότι όσο προχωρούμε σε φιλελευθε
ροποίηση των αεροπορικών-μεταφορών, τόσο επιβάλλεται να λαμ- 
βάνονται αυστηρότερα μέτρα για να διατηρηθεί υψηλό το επίπεδο 
ασφάλειας των πτήσεων.

Ο Βας Μητρόπουλος σχολιάζει χωρίς λόγια...

Είπαν:
— Ο ποδοσφαιριστής του Πα

ναθηναϊκού Δ . Σαραβάκος, για 
τον επαναληπτικό αγώνα με τη 
Χόνβεντ:

«Εγώ δεν έχω συνηθίσει να ζητώ 
τίποτα. Αλλά τώρα ήρθε η ώρα να 
ζητήσω από τον κόσμο του Παναθη
ναϊκού να γεμίσει στη ρεβάνς το 
Ολυμπιακό Στάδιο. Εδώ που φτάσα
με πρέπει να είμαστε ευχαριστημέ
νοι. Σκεφτείτε να φεύγαμε από τη 
Βουδαπέστη μ’ ένα 5-0 στην πλάτη».
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★  Υ π ο τ ο ν ικ ό ς  ή τ α ν  ο  κ . Μ η τσ ο τ ά κ η ς  
στη  σ υ ν ε δ ρ ία σ η  τη ς Κ εντρ ικ ή ς Ε π ι

τ ρ ο π ή ς  τη ς  Ν έ α ς  Δ η μ ο κ ρ α τ ία ς . Και ό λ α  τα  
μ έλ η  τ η ς  Κ .Ε . είτε δ εν  νο ιά σ τ η κ α ν  είτε δ εν  
τ ό λ μ η σ α ν  ν α  α ν τ ιδ ρ ά σ ο υ ν  για  την έλ λ ε ιψ η  
τη ς  « σ φ ρ ιγ η λ ο ύ ς  π ο λ ιτ ικ ή ς »  (η έκφ ρα ση  δ εν  
ε ίνα ι δ ικ ή  μ ο υ . Τ η  δ α ν ε ίσ τ η κ α  α π ό  τ ο ν  π ο μ 
π ώ δ η  Λ ά κ η  τ ω ν  Ε π ισ η μ ά ν σ ε ω ν ). Ε υ τ υ χ ώ ς  
π ο υ  β ρ έ θ η κ ε  κα ι ο  κ . Μ ο ύ τ σ ιο ς  -  π ρ ώ η ν  
β ο υ λ ε υ τ ή ς  Θ ε σ σ α λ ο ν ίκ η ς  -  και ύ ψ ω σ ε  λ ι
γ ά κ ι  τη φ ω ν ή  το υ  σ τ ο ν  B ig  P resid en t. Τ ι 
κ έ ρ δ ισ ε ; .. .

★

— Ο πρωθυπουργός κ. Α. Πα- 
πανδρέου για τις συνομιλίες που 
είχε με τον Ούγγρο ομόλογό του 
κ. Κ. Γκρος:

«Διαπιστώσαμε ότι όχι μόνο είναι 
οι θέσεις μας κοινές στα μεγάλα παγ
κόσμια και διεθνή προβλήματα, αλ
λά ταυτόχρονα ότι, παρά το γεγονός 
βεβαίως ότι τα οικονομικά και κοι
νωνικά συστήματά μας είναι διαφο
ρετικά, αντιμετωπίσαμε και αντιμε
τωπίζουμε περίπου τις ίδιες δυσκο
λίες και περίπου με τον ίδιο τρόπο».

★

— Ο ηθοποιός Δημήτρης Πο- 
ταμίτης:

«Τα πιτσιρίκια είναι οι πιο δύσκο
λοι και ενστικτώδεις θεατές. Πάν
τα ήθελα να παίξω γι’ αυτούς».

★

— Ο υπουργός Εσωτερικών 
κ. Α. Τσοχατζόπουλος στη 
Βουλή:

«Οι εκλογές θα γίνουν στο τέλος 
της 4ετίας. Αν ζητούσαμε τώρα 
εκλογικό νόμο θα δινόταν η εντύπω
ση των εκλογών που θα αποδυνά
μωνε αυτή την πορεία προς την 
ανάπτυξη».

★

— Ο ηθοποιός Κώστας Κοζά
κος, στο συμπόσιο «Επαναστα
τική πολιτική 1917 - 2000» που 
οργάνωσε το ΚΚΕ: 

«Αισθάνομαι ότι αυτός ο Οχτώ- 
βρης δεν θα τελειώσει ποτέ. Ό τι εί
ναι άχρονος».

★

— Ο πρόεδρος της Ομοσπον
δίας Οικοδόμων κ. Γ. Κοκκινέ- 
λης σε συγκέντρω ση του 
κλάδου:

«Δίνουμε την πρώτη γροθιά στην 
εισοδηματική πολιτική».

★

— Ο υπουργός Εξωτερικών 
κ. Κ. Παπούλιας, στα γραφεία 
του ΣΕΓΑΣ:

«Φοβάμαι μήπως στην προσπά
θεια για την ανάληψη της Ολυμπιά
δας μένουμε στα βουβά κτίρια. 
Ό μ ω ς, η πορεία προς τους Ολυμ
πιακούς και η ίδια η Ολυμπιάδα -  
αν διακριθούν 20 έως 30 αθλητές -  
θα δώσουν ώθηση στον αθλητισμό 
μας».

Μίνι ανασχηματισμός διαδέχθηκε την παραίτηση του κ. Σημίτη.
Ο κ. Ρουμελιώτης έφυγε από το υπουργείο Εμπορίου και πήγε 

στο υπουργείο Εθνικής Οικονομίας, ενώ τη θέση του κατέλαβε ο κ. Ακρι- 
τίδης. Ταυτόχρονα, μια και η αναμπουμπούλα γινόταν, ο υφυπουργός 
Παιδείας κ. Σολωμός ξαναπήγε στο υπουργείο Υγείας, λες και στον 
προηγούμενο ανασχηματισμό, είχε πάρει απλώς απόσπαση.

Τώρα το πράγμα γίνεται λιγάκι περίπλοκο. Αν σκεφθούμε ότιο Ακρι- 
τίδης είχε αποτύχει στην προηγούμενη θητεία του ως υπουργός Εμπο
ρίου, είναι λιγάκι δύσκολο να ελπίζουμε ότι θα πετύχει τώρα. Συνεπώς 
τον βλέπω για λίγο διάστημα εκεί και μετά κυνηγημένο και ανασχημα- 
τισμένο. Ό σ ο  για τον κ. Σολωμό, αφού ανεκλήθη από την απόσπασή 
του, αναμένουμε το απολυτήριό του από το υπουργείο Υγείας. Ά σ ε  δη
λαδή που απογυμνώθηκε και ο κ. Τρίτσης που τραβάει τα μαλλιά του 
με τους φοιτητές.

Σας λένε τίποτα όλα αυτά; Αν όχι, θα σας το πουν μετά τις γιορτές. 
Μετά τον 13ο μισθό, να περιμένουμε και τον 14ο ανασχηματισμό...

★

Μην σας ξενίζει όταν με βλέπετε μερικές φορές να συμφωνώ με 
τον κ. Μητσοτάκη. Το σωστό είναι πάντα σωστό. Και πολύ σω
στά ο αρχηγός της Ν.Δ. αποκαλεί την τηλεόραση «φασιστική». Το 

απέδειξε -  ακόμα μια φορά -  με την υπόθεση Σημίτη. Και όταν, λοι
πόν, μετέδωσετορεπορτάζτης συναντήσεως Ανδρέα -  Σημίτη,ανα
φέρθηκε μόνο στις δηλώσεις του κυβερνητικού εκπροσώπου με τις 
οποίες ο παραιτηθείς υπουργός Εθνικής Οικονομίας, φέρεται πρόθυ
μος να συνεργάζεται με την κυβέρνηση.

Τουλάχιστον, όμως, από τον τρόπο που μεταχειρίστηκε η τηλεό
ραση τον κ. Σημίτη, φαίνεται ότι ενστερνίσθηκε (!) το τρίπτυχο που 
ανέφερε ο τέως υπουργός στη δήλωσή του και το ερμήνευσε κατά 
βούληση.

Ή τοι: 1) Ορθές διαδικασίες: Παρουσιάζουμε τα πράγματα και τα 
μεθοδεύουμε όπως εμείς θέλουμε. 2) Συνέπεια στους στόχους: Να φαί
νεται ότι μόνο εμείς είμαστε σωστοί. 3) Αποτελεσματικότητα στη γραμ
μή: Εξαφανίστε τον Σημίτη!

^ ν αντασιώσεις» χαρα- 
\ \  ν ί τ  κτηρίζει το «Ποντίκι» 

το δημοσίευμα της «Ακροπόλε- 
ως», της περασμένης Κυριακής, 
για τη Βόρειο Ήπειρο, του απε
σταλμένου μας στην Αλβανία. 
Φαίνεται ότι ο «συντάκτης» της 
«σατιρικής εφημερίδας» νόμισε 
ότι ο συντάκτης μας γράφει στό;.. 
«Π οντίκι» και παρασύρθηκε 
στους χαρακτηρισμούς του. Αν
θρώπινα τα λάθη. Έτσι κύριε Ά γ 
γελέ μου; (Ό χι της Ρηγίλλης)...

★

Το δήλωσε ο κυβερνητικός 
εκπρόσωπος μετά τη συνάν
τηση Ανδρέα -  Σημίτη στο Μέγα

ρο Μαξίμου και μια και πρόκειται 
περί επισήμου κυβερνητικής πη
γής, δεν μπορούμε να το αμφισβη
τήσουμε. Καί είπεν ο εκπρόσω
πος: «Ο κ. Σημίτης είναι αρχιτέ
κτονας μιας πολιτικής που έχει 
αποδώσει. Η πολιτική αυτή δίνει 
τη δυνατότητα να προχωρήσουμε 
στην πολιτική που ανακοίνωσε ο  
πρωθυπουργός στη Βουλή».

Εάν κατάλαβα καλά, δηλαδή, ο 
πρωθυπουργός στήριξε την πολι
τική του στην πολιτική του Σημί
τη και τον «έφαγε». Καλό κι αυτό! 
Μήπως υπάρχει πρόχειρος κανέ
νας κύριος να στηρίξει την πολι
τική του στην πολιτική του πρω
θυπουργού; Ας σπεύσει...

★

Εσωκομματικές εκλογές για 
την ανάδειξη διοικήσεων 
των Τοπικών Επιτροπών ετοιμά

ζει η ΟΝΝΕΔ τον Ιανουάριο. Και 
ενόψει του χαρμόσυνου γεγονό
τος, οι περί τον Βουλγαράκη ανα
σκουμπώθηκαν για να ξεκαθαρί
σουν και τις «τελευταίες εστίες 
αντιστάσεως της νεολαίας». 
Ακόυσα, μάλιστα, ότι ο Τζαμ- 

τζής ακονίζει τα ... μαχαιρο
πίρουνα.

Καλή όρεξη, Δάνη...

★

Η Αλβανία έχει 3 εκατομμύρια 
περίπου πληθυσμό. Ξέρετε 
πόσα είναι τα μέλη του Κ.Κ. Αλ

βανίας; 1.000. Με λίγα λόγια αυ
τά τα χίλια άτομα αποφασίζουν για 
την τύχη των υπόλοιπων τριών 
εκατομμυθρίων. Ποιος μίλησε για 
δικτατορία;

-


